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Προχωράμε δυναμικά στη στήριξη της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας (Αλ. Τουρκολιάς) 
Ξεκίνησε σήμερα, 20 Μαΐου 2014 η διαπραγμάτευση των νέων μετοχών της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, οι 

οποίες προέκυψαν από την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της. Με την ευκαιρία της εισαγωγής των νέων 

μετοχών, πραγματοποιήθηκε πανηγυρική εκδήλωση, κατά τη διάρκεια της οποίας, ο διευθύνων σύμβουλος της 

Εθνικής Τράπεζας, Αλέξανδρος Τουρκολιάς κήρυξε την έναρξη της διαπραγμάτευσης. Ο κ. Αλέξανδρος 

Τουρκολιάς, δήλωσε ότι η Εθνική, με την κεφαλαιακή της θωράκιση και τη μοναδική της θέση σε ρευστότητα, 

προχωρά δυναμικά στη στήριξη της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Επίσης, χαρακτήρισε «σταθμό» στη 

στρατηγική της Τράπεζας την έναρξη διαπραγμάτευσης σήμερα στο Χρηματιστήριο Αθηνών των νέων μετοχών 

από την ιδιαίτερα επιτυχημένη αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εθνικής. Στρατηγική, που μεταξύ άλλων, 

προβλέπει την περαιτέρω διεύρυνση της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στην Εθνική Τράπεζα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σημάδια εξομάλυνσης εμφανίζει η δευτερογενής αγορά ομολόγων 
Η απόδοση του δεκαετούς ομολόγου, η οποία είχε φθάσει στο τέλος της προηγούμενης εβδομάδας μία ανάσα 

κάτω από το 7% (6,90%) κυμαίνονταν πριν από λίγη ώρα στο 6,62%. Ως αποτέλεσμα, το περιθώριο, έναντι του 

αντίστοιχου γερμανικού τίτλου, υποχωρεί και αυτό στο επίπεδο του 5,28%, ενώ πριν από τις εκλογές της 

προηγούμενης Κυριακής, βάδιζε προς το 6%. Ωστόσο, η απόδοση του 5ετούς ομολόγου παραμένει πάνω από το 

5% και συγκεκριμένα στο 5,16%. Πάντως, ορισμένοι αναλυτές εκτιμούν ότι το κύμα ρευστοποιήσεων που 

καταγράφηκε την προηγούμενη εβδομάδα σε όλες σχεδόν τις περιφερειακές αγορές της ευρωζώνης, δείχνει πολύ 

απλά ότι η κρίση στην ευρωζώνη δεν έχει ξεπεραστεί. Επομένως η "αναλαμπή" των αγορών δεν προεξοφλεί, 

αλλά ούτε σηματοδοτεί την επιστροφή στην ομαλότητα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Συνεχίζεται η πτώση των τιμών των ακινήτων  
Συνεχίστηκε και το πρώτο τρίμηνο η υποχώρηση στις τιμές των ακινήτων, με πιο συγκρατημένο ωστόσο ρυθμό, 

σύμφωνα με στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος. Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία αυτά, οι τιμές 

των διαμερισμάτων ήταν κατά μέσο όρο μειωμένες κατά 7,5% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2013. 

Υπενθυμίζεται πάντως ότι τη διετία 2012- 2013 η σωρευτική μείωση των τιμών έφθασε το 22%. Πιο αναλυτικά, 

η μείωση των τιμών το α΄ τρίμηνο του 2014 σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2013 ήταν 7,6% για τα «νέα» 

διαμερίσματα (ηλικίας έως 5 ετών) και 7,5% για τα «παλαιά» (ηλικίας άνω των 5 ετών). Οι συναλλαγές 

(εκτιμήσεις) επί οικιστικών ακινήτων που πραγματοποιήθηκαν με τη διαμεσολάβηση του τραπεζικού 

συστήματος για οποιονδήποτε λόγο (χρηματοδότηση για αγορά, επαναδιαπραγμάτευση υφιστάμενων δανείων, 

εγγραφή εξασφάλισης για μη στεγαστικά δάνεια, μεταφορά οφειλών πελατών από μια τράπεζα σε άλλη κλπ) 

έφθασαν το α΄ τρίμηνο του 2014 τις 3.903.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Λάδι, μέλι και αυγοτάραχο μπορούν να βγάλουν την Ελλάδα από την ύφεση, εκτιμά το 

Bloomberg 
Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς καλεί τους μεταποιητές παραδοσιακών τροφίμων και ποτών, από τους 

παραγωγούς αυγοτάραχου έως τους παραγωγούς μελιού, να παίξουν μεγαλύτερο ρόλο στον μετασχηματισμό της 

χώρας σε μία εξαγωγική οικονομία, αναφέρει δημοσίευμα του πρακτορείου Bloomberg. Το πρακτορείο 

παραθέτει δήλωση του κ. Σαμαρά σε εκπροσώπους του κλάδου, την περασμένη εβδομάδα στη Μυτιλήνη, ότι οι 

εταιρείες τροφίμων και ποτών πρέπει να φθάσουν στο επίπεδο άλλων εξαγωγικών κλάδων, όπως των 

πετρελαιοειδών, και να συμβάλουν περισσότερο στην έξοδο της χώρας από την ύφεση. Περισσότερες ελληνικές 

εταιρείες τροφίμων πρέπει να επικεντρωθούν στην «επεξεργασία αγροτικής παραγωγής για να φέρουν τα 

ελληνικά προϊόντα στις διεθνείς αγορές» δήλωσε ο πρωθυπουργός, προσθέτοντας ότι «το 85% της παραγωγής 

αντιστοιχεί σήμερα σε 200 μεγάλες εταιρείες, ενώ 17.000 μικρές και μεσαίες εταιρείες έχουν τεράστιες 

δυνατότητες». Στο δημοσίευμα σημειώνεται ότι οι ελληνικές εξαγωγές αγροτικών προϊόντων -που 

περιλαμβάνουν τρόφιμα, ποτά και φυτικά έλαια- αυξήθηκαν 3,5% σε αξία το 2013, φθάνοντας στα 4,75 δισ. 

ευρώ, σύμφωνα με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων. Με περίπου το 17% της συνολικής αξίας των 

ελληνικών εξαγωγών, η βιομηχανία τροφίμων και ποτών υπολείπεται των πετρελαιοειδών και των 

βιομηχανικών προϊόντων, όπως ο μηχανολογικός εξοπλισμός και τα χημικά προϊόντα. 
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Η Credit Suisse αποδέχεται την ενοχή της και την καταβολή προστίμου 2,6δις δολαρίων  
Η Credit Suisse παραδέχθηκε την ενοχή της στην υποβοήθηση πλούσιων Αμερικανών πελατών της σε 

φοροδιαφυγή και αποδέχθηκε να καταβάλει πρόστιμο ύψους 2,6 δισ. δολαρίων στις αμερικανικές αρχές. Είναι 

το πρώτο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα που παραδέχεται την ενοχή του ενώπιον της αμερικανικής δικαιοσύνης εδώ 

και δύο δεκαετίες, δήλωσε ο υπουργός Δικαιοσύνης των ΗΠΑ Ερικ Χόλντερ κατά τη διάρκεια συνέντευξης 

Τύπου. Πρόκειται για το υψηλότερο πρόστιμο που έχει επιβληθεί ποτέ σε τράπεζα για φορολογική υπόθεση. Η 

επίσης ελβετική UBS είχε συμφωνήσει στην καταβολή προστίμου ύψους 780 εκατομμυρίων δολαρίων για 

ανάλογη υπόθεση το 2009, χωρίς να αποδεχθεί την ενοχή της.  Η Credit Suisse «βοήθησε ενεργητικά τους 

πελάτες της να κάνουν ψευδείς δηλώσεις στις αμερικανικές φορολογικές αρχές, αποκρύπτοντας περιουσιακά 

τους στοιχεία και εισοδήματα σε λογαριασμούς σε παράνομες και μη δηλωμένες τράπεζες» δήλωσε ο Ερικ 

Χόλντερ. Ωστόσο, η Credit Suisse θα μπορέσει να διατηρήσει τις δραστηριότητές της στις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Εχει αλλάξει τον τρόπο λειτουργίας της ώστε να εμποδισθούν στο εξής εύποροι Αμερικανοί να αποκρύπτουν τα 

περιουσιακά τους στοιχεία, όμως μέχρι στιγμής δεν έχει αποκαλύψει κανένα όνομα πελάτη στις αμερικανικές 

αρχές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ευρωκοινοβούλιο- ο απολογισμός της κρίσης 
Η τελευταία κοινοβουλευτική περίοδος του Ευρωκοινοβουλίου επισκιάστηκε από την «ελληνική κρίση». Ποιος 

είναι ο απολογισμός των ευρωβουλευτών; Οι απόψεις διίστανται. Πολλοί υποστηρίζουν ότι το Κοινοβούλιο 

υπήρξε παρατηρητής των εξελίξεων και αναγκάστηκε να παραχωρήσει την πρωτοβουλία των κινήσεων στους 

αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων (οι οποίοι βεβαίως είχαν τις δικές τους δυσκολίες να ομονοήσουν σε κοινή 

γραμμή, ιδιαίτερα στο ζήτημα της τραπεζικής ένωσης). Άλλοι πιστεύουν ότι, αντιθέτως, το ίδιο το Κοινοβούλιο 

έδωσε το έναυσμα για μία «ευρωπαϊκή απάντηση» στην κρίση.  

Ο Ζοζέφ Ντολ, επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, της μεγαλύτερης πολιτικής ομάδας του 

Ευρωκοινοβουλίου, παραδέχεται ότι η Ευρώπη δεν ήταν προετοιμασμένη για μία τόσο οδυνηρή κρίση, αλλά 

υποστηρίζει ότι σήμερα έχει αντλήσει τα διδάγματά της. «Η Ευρώπη έχει μάθει ότι μόνο με την ενότητα μπορεί 

να συνεχίσει την πορεία της. Αυτό είναι το δίδαγμα. Το πρόβλημα ήταν ότι δεν είμαστε προετοιμασμένοι για μία 

τέτοια κρίση. Με την ολοκλήρωση της τραπεζικής ένωσης έχουμε προετοιμαστεί καλύτερα. Δεν φτάσαμε ακόμη 

στο επιθυμητό σημείο, αλλά σίγουρα μπορούμε να αντιδράσουμε στις εξελίξεις με μεγαλύτερη ταχύτητα», λέει ο 

γάλλος πολιτικός στην Deutsche Welle. 

Συνέχεια….. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 
Κριτική για την τραπεζική ένωση 

Ο Ζοζέφ Ντολ μάλλον θα παραμείνει επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος μετά τις ευρωεκλογές, 

αφήνοντας όμως τον συντονισμό της κοινοβουλευτικής ομάδας σε άλλον, πιθανότατα στον Γερμανό Μάνφρεντ 

Βέμπερ. Η ευρωπαϊκή Κεντροδεξιά ελπίζει να αναδειχθεί και πάλι πρώτη πολιτική δύναμη, όχι μόνο λόγω της 

υποψηφιότητας του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ για την Κομισιόν αλλά και γιατί πιστεύει ότι έδωσε τη σωστή 

απάντηση στην κρίση. Από την πλευρά της η Ευρωπαϊκή Αριστερά ελπίζει σε σημαντική αύξηση των ποσοστών 

της, όχι μόνο λόγω της υποψηφιότητας του Αλέξη Τσίπρα, αλλά και γιατί θεωρεί ότι δικαίως αντιδρά στην 

αποκαλούμενη «Ευρώπη των τραπεζών». Όπως εξηγεί η επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Αριστεράς στο 

Στρασβούργο Γκάμπι Τσίμερ «το ότι στο τέλος της κοινοβουλευτικής περιόδου επήλθε συμφωνία για την 

τραπεζική ένωση είναι σημαντικό από τη μία πλευρά, αλλά από την άλλη είναι λυπηρό ότι σε πολλές πτυχές της 

τραπεζικής ένωσης δεν είχαμε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Οι υπερμεγέθεις τράπεζες παραμένουν, όπως 

παραμένει και η ευθύνη των φορολογουμένων για συστημικές τράπεζες. 

Μία «παράπλευρη» απώλεια της κρίσης ήταν, σύμφωνα με την Γκάμπι Τσίμερ, η μείωση, για πρώτη φορά, του 

πλαισίου για τη χρηματοδότηση του κοινοτικού προϋπολογισμού στην περίοδο 2014-2020 («δημοσιονομικές 

προοπτικές»). Φαίνεται ότι οι Ευρωπαίοι ηγέτες δεν μπορούσαν ή δεν ήθελαν να πείσουν τους ψηφοφόρους για 

την ανάγκη αυξημένης χρηματοδότησης σε μία Ένωση με αυξημένες αρμοδιότητες. «Κατά τη γνώμη μου 

αποτελεί εμπόδιο το γεγονός ότι δεν καταφέραμε ακόμη να βρούμε πειστική απάντηση στο ζήτημα των ιδίων 

πόρων, της χρηματοδότησης της ΕΕ. Παραμένουμε εξαρτημένοι από εθνικές συνεισφορές και τώρα μάλιστα 

αντιμετωπίζουμε μία λογική που λέει ότι ʻαπό τη στιγμή που τα ταμεία μας είναι άδεια, πρέπει και τα ταμεία της 

ΕΕ να είναι άδειαʼ. Την ίδια στιγμή όμως η ΕΕ διευρύνεται συνεχώς και επιπλέον επωμίζεται συνεχώς νέες 

αρμοδιότητες», λέει η Γκάμπι Τσίμερ στην Deutshe Welle. 

«Η Ελλάδα έχει επιδείξει τεράστιο έργο» 

Εάν κάποιοι Έλληνες θεωρούν ότι οι χώρες της βόρειας Ευρώπης καθυστέρησαν να παρέμβουν στα πρώτα 

χρόνια της κρίσης, με αποτέλεσμα να επιδεινωθεί η κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, πολλοί 

Βορειοευρωπαίοι πιστεύουν το αντίθετο: ότι οι ίδιοι οι Έλληνες καθυστέρησαν να δρομολογήσουν 

μεταρρυθμίσεις, με αποτέλεσμα να επιδεινώσουν τη θέση τους. Χαρακτηριστικός είναι ο απολογισμός από τον 

γερμανό ευρωβουλευτή Μάρκους Φέρμπερ, ο οποίος πάντως, στο τέλος της ημέρας, φτάνει σε θετικά 

συμπεράσματα για την Ελλάδα: «Η αλήθεια είναι ότι η Ελλάδα έχει επιτελέσει τεράστιο έργο. Καμία άλλη 

δημοκρατία στην ΕΕ δεν θα ήταν σε θέση να το καταφέρει. Από την άλλη πλευρά όμως πρέπει να πω ότι στην 

αρχή της κρίσης η Ελλάδα είχε αφήσει να χαθεί πολύτιμος χρόνος, μέχρι να κατανοήσουν πραγματικά οι 

πολιτικές δυνάμεις ότι οι μεταρρυθμίσεις είναι απαραίτητες. Από αυτήν την άποψη οι Ιρλανδοί έδρασαν πιο 

γρήγορα και πιο αποφασιστικά». 

Η Ελλάδα «συμμορφώθηκε» λοιπόν με τις υποδείξεις των δανειστών, ωστόσο η συζήτηση για τα όρια της 

δημοσιονομικής πειθαρχίας θα ανοίξει και πάλι μετά τις ευρωεκλογές με αφορμή την περίπτωση της Γαλλίας. 

Έχοντας ήδη εξασφαλίσει δύο «παρατάσεις» για τη μείωση του ελλείμματος, οι Γάλλοι αξιώνουν τώρα και τρίτη 

παράταση. Ο αρμόδιος Επίτροπος Όλι Ρεν διαφωνεί, ο υποψήφιος των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών για την 

προεδρία της Κομισιόν Μάρτιν Σουλτς συμφωνεί. 

Το σχόλιο του έμπειρου ευρωβουλευτή Μάρκους Φέρμπερ: «Εδώ υπάρχει όντως ένα πρόβλημα: όλοι ξέρουμε 

πότε παραβιάζουν τους κανόνες οι άλλοι, αλλά δεν βλέπουμε πότε τους παραβιάζουμε οι ίδιοι. Πώς το λέει η 

Αγία Γραφή; Βλέπεις το ξυλαράκι που είναι στο μάτι του αδερφού σου, ενώ το δοκάρι στο δικό σου το μάτι δεν 

το βλέπεις. Αλλά η Ευρώπη δεν μπορεί να λειτουργήσει, παρά μόνο αν ο καθένας κανονίζει τα του οίκου του». 

 (Deutsche Welle) 
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